ЮБИЛЕЙ

Академик РАН, профессор Г.Г. Онищенко (к 70-летию со дня рождения)



21 октября 2020 г. исполнилось 70 лет академику РАН, профессору Г.Г. Онищенко – главному редактору журнала «Здравоохранение Российской Федерации».

Геннадий Григорьевич Онищенко — российский государственный деятель, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке, академик РАН, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач РФ, член президиума Общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации», заведующий кафедрой экологии человека и гигиены окружающей среды медико-профилактического факультета Первого МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Геннадий Григорьевич пользуется заслуженным уважением широкой медицинской общественности нашей страны и зарубежья как несомненно выдающаяся личность в отечественном здравоохранении.

Профессиональную трудовую деятельность Г.Г. Онищенко начал после окончания санитарно-гигиенического факультета Донецкого государственного медицинского института им. Максима Горького рядовым врачом-эпидемиологом на Донецкой железной дороге. Спустя 15 лет практической деятельности Геннадий Григорьевич стал главным врачом санэпидстанции Московского метрополитена, а затем - главным врачом Центральной санэпидстанции Министерства путей сообщения СССР. Последующий карьерный рост Геннадия Григорьевича связан с должностями первого заместителя министра здравоохранения Российской Федерации, заместителя руководителя Госкомсанэпиднадзора, затем руководителя Роспотребнадзора и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации. Именно на этом ответственном государственном посту в полной мере реализовался организаторский талант Г.Г. Онищенко. Его настойчивость и принципиальность в отстаивании прав человека на безопасную среду обитания снискали ему заслуженное уважение и высокий авторитет среди медицинской общественности в нашей стране и за её пределами. Возглавляемая Г.Г. Онищенко Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека достойно продолжила традиции отечественной профилактической медицины, основой которой являются приоритетность социально-гигиенических проблем, комплексное решение задач обеспечения безопасных условий жизнедеятельности населения, совершенствование санитарного законодательства и системы гигиенического нормирования, укрепление связи науки и практики.

В 2013 г. Г.Г. Онищенко становится помощником Председателя Правительства нашей страны, а в 2016 г. избирается депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Сегодня Геннадий Григорьевич — Первый заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке.

На всех этапах своей профессиональной деятельности наряду с огромной организаторской работой Г.Г. Онищенко всегда уделяет внимание науке. Он, несомненно, один из ведущих эпидемиологов нашей страны. Осуществлённые им углублённое изучение и разработка медицинских и социально-экономических проблем инфекционных и паразитарных болезней, различных систем их профилактики позволили выработать прогрессивную научную методологию планирования и применения дифференцированных комплексов противоэпидемических мероприятий с учётом и использованием природно-климатических условий территорий, гигиенического состояния окружающей среды, в том числе и при чрезвычайных ситуациях. Он был непосредственным участником и организатором противоэпидемического обеспечения при технологических и природных катастрофах, включая события в Нагорном Карабахе и Спитаке (Армения) в 1988 г., в Чечне в 1995 и 2000 гг., в Южной Осетии в 2008 г.

Высокую оценку медицинской общественности и специалистов получили многие публикации Г.Г. Онищенко, посвящённые сибирской язве, вирусным гепатитам, холере, другим инфекционным и паразитарным заболеваниям. В общей сложности самостоятельно и в соавторстве с коллегами ряда профильных НИИ и кафедр вузов им опубликовано более 800 научных трудов, в том числе около 50 монографий и книг. Г.Г. Онищенко защитил кандидатскую и докторскую диссертации, утверждён в учёном звании профессора, избран членом-корреспондентом, а затем— действительным членом Российской академии медицинских наук и Российской академии наук по специальности «Эпидемиология».

Научно-организационная и общественная деятельность Г.Г. Онищенко в различных правительственных комиссиях, Российской академии наук, научных обществах, редколлегиях ряда медицинских журналов высоко оценена государством и обществом в виде присуждения ему многочисленных государственных, правительственных, академических и других наград, премий, почётных грамот, благодарностей.

Высочайший профессионализм, широта кругозора, полная самоотдача в работе, требовательность и доброжелательность — эти и другие профессиональные и человеческие качества привлекают к Геннадию Григорьевичу единомышленников и коллег из разных уголков страны. Поздравляя Геннадия Григорьевича Онищенко со славным юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, счастья, благополучия, долголетия и сохранения кипучей энергии на благо Отечества!

ФБУН «Федеральный научный центр гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана»

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Секция профилактической медицины Отделения медицинских наук Российской академии наук

Редколлегия журнала «Здравоохранение Российской Федераиии»